

Отзыв
научного руководителя о научной деятельности и диссертационном
исследовании Четверикова Сергея Алексеевича на тему
«Оренбургская политическая ссылка в 1820-х - 1870-х годах»,
представленного на соискание учёной степени
кандидата исторических наук по специальности
07.00.02 - Отечественная история

Четвериков Сергей Алексеевич обучался в аспирантуре очной формы обучения федерального государственного бюджетного автономного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный университет» по специальности 07.00.02 - Отечественная история. За период обучения полностью выполнил индивидуальный план-график подготовки диссертационной работы.

За время обучения в аспирантуре Четвериков С. А. зарекомендовал себя исключительно добросовестным, вдумчивым, инициативным, целеустремлённым исследователем. Диссертант способен чётко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать научные результаты, определять необходимые методы исследования.

В процессе обучения в аспирантуре Четвериков С.А. продемонстрировал не только умение самостоятельно решать поставленные сложные задачи, но и способность к самостоятельному творческому мышлению, настойчивость, трудолюбие. Очень важно отметить особенность его работы над диссертацией - внимательное отношение к реализации замечаний и пожеланий как научного руководителя, так и высказанных их аспиранту во время обсуждения его диссертационного исследования. Всё это позволило Четверикову С.А. хорошо ориентироваться в предмете исследования. Нет сомнений в том, что он обладает всеми необходимыми качествами научного деятеля.

По материалам диссертационного исследования Четверикова С.А. опубликовано 9 работ, из них 3 работы в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Опубликованные материалы в целом отражают результаты исследования. Автор участвовал в работе 4 научных конференций, в том числе всероссийских и международных.

Диссертация имеет существенную практическую значимость, которая определяется возможностью использования результатов исследования в учебно-воспитательном процессе, а материалы диссертации могут быть использованы при написании обобщающих трудов по истории России XIX века.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и обладает внутренним единством, что подтверждается наличием последовательного плана исследования избранной темы, непротиворечивой методологической позицией автора и строгим следованиям научным принципам исторического познания.

Таким образом, диссертация Четверикова Сергея Алексеевича на тему «Оренбургская политическая ссылка в 1820-х – 1870-х годах» является

результатом добросовестной научной деятельности диссертанта. Объём и высокий уровень работы позволяют характеризовать Четверикова С.А. как сформировавшегося научного работника, достойного учёной степени кандидата исторических наук, а выполненную им диссертацию, как законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Предлагаю рекомендовать диссертацию Четверикова С.А. к защите на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Автор отзыва:

доктор исторических наук, профессор Амелин Веналий Владимирович,
директор научно-исследовательского института истории и этнографии
Южного Урала Оренбургского государственного университета,

Адрес: 460018, г. Оренбург, проспект Победы, 13

Тел.: 8 (3532) 776770,

E-mail: avenali@mail.ru

Научный руководитель

В.В. Амелин

06.10.2017

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Оренбургский государственный университет"

Подпись



